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EGYES SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR, ^ 
HlvaUloe hirdetések I hasábos petit sorja M 81.

E/fogíunk egy sérületlen olasz tengeralattjárót.
Huszonegy főnyi személyzete sebesületlenül fogságunkba ju­
tott, - Az oroszok összes támadásai véresen összeomlottak. - 
Tizennégy ola^z repülő sikertelen támadása. - Légi harc 

Fiume fölött. - Újabb német sikerek a verduni fronton.

Események a tengeren.
VEZÉRKARUNK J K’ . ÖNTÉSE.
BUDAPEST, aug. 3. (Hivatalos.) 

A helyzet változatlan. Kc'efgaliciában Bú­
csúétól délnyugatra Wis>: íii owczyknél és 
Brody tói délié, délnyugatra és nyugatra 
több, részben erős, orosz támadás összeom­
lott. Az ellenség összes erőfeszítései, hogy a 
legfelső Turya és a Rovnóból Köveibe veze­
tő vasút közt a szövetségesek arcvonalát át­
törje, az otí harcoló német és osztrák-ma­
gyar csapatok ellenállásán szintén megtör­
tek. Végül ugyanaz a <ors érte az ellenség 
több erős előretörését a Stoohod könyökben 
Kaszowkámü is.

Höfer, altábornagy.

német hivatalos jelentés.
BERLIN, aug, 3. A nagy főhadiszállás

jelenti: Az arcvonal északi részén nem volt 
különös esemény. Pinszktő! északnyugotra 
az oroszok fokozott erőkkel megismételték 
vállalkozásaikat a Nobel-tó mindkét oldalán 
ás azokat Lubieszoy vidékére is kiterjesz­
tették (a Stoehod mellett). Ezeket könnyű 
szerrel visszavertük. Az ellenség többszörös 
támadása a Stochod-ivben (a kővel—rovnoi 
x astuttól északkeletre) már zárótiiziinkben 
teljesen összeomlott. Witonieez és a Turya 
között az ellenség, tekintet nélkül nagy em­
berveszteségeire, ujra meg újra támadott ál­
lásaink ellen. Minden erőfeszítésük ered­
ménytelen maradt. Bothiner gróf tábornok 
hadseregénél az ellenség részleges támadá­
sai a \\ yszniwczyktól nyugotra fekvő vidé- 

,< n Ia Szti’ipa mellett) és Weleszniownál (a 
boropiecz mellett) meghiúsultak.

A legfőbb hadvezetőség.

©lasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, aug. 3. (Hiv. tilos.)

lelyzet változatlan. A Dolomitokban p 
" f-nycregtői keletre két olasz század tá-

1 S)it visszavertük.

ELFOGTUNK EGY OLASZ 
TENGERALATTJÁRÓT.

BUDAPEST, aug. 3. (Hivatalos), 
A „Giacinto Pulii no“ nevű olasz tengeralatt 
járót az Adria-tenger északi részén hatal­
munkba kerítettük és majdnem teljesen 
sértetlenül Pólál/a vontattuk. Egy tisztből 
és tizennyolc főnyi legénységből álló teljes 
személyzetét sebesiiletienül elfogtuk.

Ha jóhadpara ncsnokság.
A „Giacinto Pullino“ 1913-ba,n bocsát­

tatott vízre és a Oavallvm rendszerű tenger­
alattjáróikhoz tartozik. 42 méter hosszú és 
4.2 méter széles. Vizkiszori fása a viz fölött 
355 tonna^ás a viz alatt 400 tonna. Diesel 
-motorjai 1500 lóerősek s fi íorpeclóosöve 
van,; gyorsasága a viz szánén 15 teng. mért- 
föld, a viz alatt 9 mért föld.

LELŐTTÜNK EGY CAPRONI-GÉPET 
FIUME FÖLÖTT.

BUDAPEST, 3. (Hivatalos.)

Höfer, altábornagy.

Elsején félnyolc órakor reggel tizennégy 
nagy olasz harci repülőgépből álló raj Pira- 
nón át betört Isztriába. Banfield sorhajó- 
hadnagy Triesztben tengeri repülőgépre 
szállott, egész Isztrián keresztül üldözte az 
ellenséges repülőrajt, Fiume felett 2700 mé­
ter magasságban utólérle annak hét Capro- 
ni-gépből álló zömét és lelőtt egy nagy Imr­
ei repülőgépet. Ennek vezetője meghalt, két 
megfigyelőt elfogtunk. Banfield és repülő­
gépe sértetlenek maradtak.

Hajóhadparanesnokság.

Balliágsi harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BT DA PEST, nug 3. (Hivu lulos.) 

Lényeges esemény nem történt.
Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, aug. 3. A nagy főhadiszállás 

jelenti: A helyzet vá’tozatlan.
A legfőbb hadvezetőség.

Francia- SasSga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 3. A nagy főhadiszállás 
jelenti: Az ellenség az est folyamán a Som- 
metól északra igen jelentékeny erőkkel, de 
vi edmény nélkül támadta meg a Maurepius- 
tiil a Sommeig terjedő szakaszt Ezt megelő­
zőleg nuír délután a Monacu-mujor elleni 
részleges vállalkozásával német zászlóiüjak 
gyors ellentámadása következtében véres 
kudarcot vallott. A marieourt—dairy-i or­
szágúton egészen árkunkig nyomult elő, a 
mely itt már a föld színével teljesen egyen­
lővé van téve. Az ellenség veszteségei ismét 
jelentékenyek. A Sommetól délre Belloynál 
és Estrésnél helyi harcok zajlottak le.

A Maas tói jobbra, Thiaumont erődtől 
északnyugotra és nyugotra előhaladást tet­
tünk. Elfoglaltuk a SouviÜe-erődtől észak­
keletre a hegyorroql és az ellenséget az érv 
dős hegységben, valamint a Laufé-erdöcské- 
b« n jelentékenyen visszaszorítottuk. Sebe- 
siiietlen foglyokban 19 tisztet és 923 főnyi 
legénységet, azonkívül 11 géppuskát szállí­
tottunk be. Azon angol járőröket, amelyek' 
az ypern—armentieresi szakaszon különö­
sen élénk tevékenységet fejtettek ki, min­
denütt visszavertük.

Az arcvonalunk északi része mögötti, 
helységek ellen az ellenséges repülők táma­
dásaikat megismételték. Katonai kárról 
nőm lehet szó, a lakosság vesztesége növek­
szik. Mint utólag jelentették, a Julius 31-ére 
virradó éjjel a belgiumi Aniont is megtá­
madták. A jezsuita kolostort és a templomot 
találat érte. Arrastól északra, Bapaumetói 
északnyugotra és Poziéresnél védőtüzelé­
sünkkel három, légi harcban pedig Montois- 
nál egy repülőgépet lőttünk le.

A legfőbb hadvezetőség

A LONDONI ZEPPELINTAMADAS.

LONDON, aug. 3. A Rou tor-ügy nőik ség 
jelenti: A tegnapelőtti légitámadásban hat­
hét Zeppelin vett részt. Hatvan bombát dob 
tak le. Egy léghajót repülőink megtámad­
tak és látták, amint a léghajó lejjebb szállt 
és eltűnt a ködben.

KOPENHAGA, aug. 3. Londonból je­
len fik : A legutóbbi Zeppelintámadás a leg­
nagyobb volt az összes eddigi hasonló tá­
madások között. Rengeteg sok bombát dob­
tak le, az amiralitás titkolja a kár nagysá­
gát.

AZ ANGOL OFFENZIVA.
LONDON, ati-g. 3. A főhadiszállás je­

lentése szeri,ni az angolok Poziérestől ke 
leire eíőnyomultak.

>

/



T fi s l) K H IM H x

Reptilőíámadás Fiume ellen,
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—KEDDEN REGGEL ÖT OLASZ HLtiUlX) BOMBÁZTA FIÚMÉT. BAN" 
FIELD SORHAJÓHADNAGY LELŐTT EGY CAPRONI-GÉPET. — A PILÓTA 

M FAI HALT, KÉT MEGFIGYELŐ-TISZTET ELFOGTUNK. —

Izgalmas nap virradt augusztus elsején 
Fiume lakóira, öt ellenséges repülőgép kö­
zeledett az Isztriái parink felől reggeli S 
óra ti tán és esaiali.imnr háborús láziba ejtet­
te az egész várost. Megszólaltak a wédő- 
cgyiík. kattogtak a gé] »fegyverek, sort űz ro­
pogott és közbr-közb az aláhuLló bombák 
robbanásának tompa döreje egészítette ki a 
pokoli szimfóniát.

Sürgés-forgás támadt a házaidban, ijedt 
futfktwus az utcákon. A félénkebbek és óva­
tosabbak. a pincékbe menekültek, aki neon 
féltette a bőrét, vagy úrrá lett rajta a kí­
váncsiság, az kiszaladt az utcára.

Banfield hőstette.
Felejtihetétlenül szép és a maga borzal­

masságában is nagyszerű kép tárult ott a 
nézők szeme elé. Az olasz gépkolosszusok 
fölött, jó magasságban, megjelent egy apró 
repülőgép: a mi híd rop Ián umk. Ott kerin­
gett folyton az óriások fölött, lecsapásra 
készen, mintha tréfás játékot űzne a termé­
szet és apró veréb üldözné a királyi sast. 
Ugv látszott, mintha menekülnének előle a 
gépóriások, de az egyiknek nem sikerült az 
üldözxí elől elsikLaniei. a kis gép nem tágított 
tőle és szinte látszott, amint fólodulra dőlve 
ontja feléje gépfegyverének golyózáporát. 
San Giovanni di Fehl in fölött végre halálos 
sebet kapott az üldözött. A Caproni motor­
ját érte a golyó ós azon keresztülhaladva el­
találta a pilótát. A bal fiile alatt hatolt be 
a golyó a koponyájába és azonnali halált 
okozott. A hatalmas gép megingott és 3000 
méternyi magasságiéi mintegy 1500 méter­
re zuhant alá. Itt ismét egyensúlyba igyeke­
zett jutni, de céltalannak bizonyult ez a ha­
lálos vergődése. Újból elállitóttá a motort 
és hatalmas spirálisban mintegy 500 méter 
nyi magasságig leereszkedett, innen pedig 
siklórepüléssel leszállott a közeli gyakorló­
tér fáira. Fiume katonák gyakorlatoztak ott 
Fabianen százados vezetése alatt. Futólé­
pésben siettek a repülőgéphez. Két olasz 
katona várt ott reájuk felemelt kezekkel. 
Az egyik könnyebben meg volt sebesülve. 
Az üléshez szíj ja zva, lelógó fejjel, holtan 
ült a gépben a lelőtt harmadik, a pilóta.

Ezalatt a kikötőben leszállóit a győz­
tes üldöző ás az Adamioh-móló11ál ]«irtrá­
szállt Banfield sorhajóhadnagy, az olasz re­
pülők réme, a mi legbátrabb és dicsőséges 
sikereidben leggazdagabb repülőtisztünk, a 
ki tudvalevőleg egy korábbi zuhanása foly­
tán bicegve jár. Az arca csupa korom, a hat 
ja verejtéktől csapzott, de ő nehány pilla­
natnyi pihenés után vígan meséli el a tör­
ténteket. Triesztben jelentették az olasz re­
pülőraj közeledtét. Nyomban a levegőbe 
emelkedett hidroplánján és üldözni kezdte 
az ellenséges repülőket. Egészen Fi nméig 
nyomukban volt, egy pillanatig sem színié 
telt az izgalmas hajsza. Több mint ezer lö­
vést adott le rájuk, mig végre Fiume fölött 
sikerült egy Caprónk ártalmatlanná ten­
sile. ;

A bombázás.
A város fölött ezalatt ott keringett a 

másik négy olasz repülőgép ás gyors egy 
inásutanban dobta le bombáit. Nem lehet 
inegállapitiani, hogy hány bombát dobtak a 
városra a vandál pusztítók, mert sok bom­
ba a tengerbe esett, de annyi bizonyos, hogy 
a ledobott bombáik száma megközelíti a szá­
zat. Főleg a gyárakra és vasúti építményeik­
re hullottak a, bombák, de jutott belőlük 
c-lég a békés polgárok lakóházainak is.

Lakóházak pusztulása.
Katonai jelentőségű épületekben vagy 

létesítményekben s e mm i kár t sem okoz­
lak a repülők bombái. Nehány lakóház azon. 
ban súlyosan megsínylette az embertelen 
támadást és a polgári lakosság körében — 
sajnos — több áldozata is akadt a brutális 
támadásnak. A Via Istria melletti Coilella- 
malomban borzalmas szerencsét- 
1 e n s ég történt. Az épületre esett bomba 
á(szakítva a fedelet és mennyezetet, az első 
emeleten robbant fel Bodovics doliáriygyári 
gépész konyhájában és megölte felesé­
gét, Bodovics Máriát. A szeren esetlen 
-7 esztendős fiatal asszonynak f e j ó t tel­
je s e n letépte a robbanás. Megcsonkí­
tott teste vér tócsában feküdt a földön, ko­
ponyájának egy része szép szőke hajával 
együtt a takaróktiizhely felett húzott spár­
gáiban megakadt és úgy lógott a levegőben. 
A konyha valóságos romhalmaz. Méternyi 
magas benne a leomlott törmelék, ajtónak, 
ablaknak nyoma sincs, A törmeléken ví­
gat y kapar gál három apró csibe, a falon ka­
litkában gondtalanul fütyül a. kanári. Bo­
tiovi esne négy apró gyermeke a szomszéd 
szobában volt n katasztrófa pillanatában, 
mind a négy könnyebben megsebesült, a kö­
zeli kivándorlóháziba vitték őket és az otta­
ni Vöröskereszt-kórházban kerültek ápolás

alá. Alig száz lépésnyire áll „gf.m- 
.reacsétleais^g színhelyétől á Vöwu“ 82e* 
kórháza, ennek szánták a gyilkos 
embertelen, olaszok. ^

Réines pusztulás színhelye volt ay 
Leopardi 7. számit háromemeletes * '& 
let is. Itt a bomba átszakibva a menny J' 
két, a lópcsöház első emeletén akadt 
Az épület teljesen megrongálódott
csőház leszakadt, úgy hogy a lakókat azak 
Jakokon át kellett kimenteni, miközben Z 
izgató jelenetek játszódtak le. I) a ,r 07f8 
Al-fiód 7 éves fin néhány órai szenyJ*
után meghalt, kisebb leánytestvérkéi
oly súlyosan megsebesült, hogy mása/ 
belehalt sérüléseibe. Megsebesült inégP 
házban Vaui da Draga 11 éves, SzU[ 
kalló Karolin 4 éves, Cvijanovi‘Pi 
Boái Lka 5 éves és Szraga Julia 8 év* 
gyermek is. A házat kilakoltatta és lezárt;, 
a rendőrség.

I

A külvárosokban
szintén hullott a bomba eső, különösen Plas- 
se-Krnjevo területére esett sok bomba, a 
nélkül hogy kárt okozott volna. Poci műm­
re városrészben egy teheneit ölt meg az alá­
hulló bomba. Több bomba esett Abbáziá­
ra is.

A mentés•
lázas igyekezettel és hatalmas apparátus«' 
folyt le városszerte. Talpon volt a tüzehó 
ság, a mentőkocsik szüntelenül robogtak66 

maga Wirkenburg István gróf és neje ja1- 
j tak elő- a jó példával, akik csodás bátorság- 
gal a leg veszélyez,te tebb helyeken tartóz­
kodik a bombázás egész ideje alatt. Tíz
óra elmúlt már, amikor elcsendesedett az 
ágyú dörgés, megszűnt a harci zaj, az ellen 
séges repülők elvonultak, a szárny a szege 
Capror.it utasaival együtt kezeink k°zt 
hagyva hadizsáfcmányunk gyanán".
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A vizsgálat
úgy a katonai, mint a rendőrhatóság részé­
ről nyomban megindult, hogy az okozott 
károkat megállapítsa. A károk sehol sem 
jelentékenyek és sokkal csekélyebbek áss 
olaszok veszteségénél, mely a Caproni-gép 
lelövésóvel érte őket. Megállapítást nyert, 
hogy robbanó, gyújtó és gázbombákat dob 
lak az olaszok. Utóbbiak azonnali halált 
okozó, gyilkos gázokkal voltak töltve. Kettő 
közülük a Hoyos gróf lakásához tartozás 
VVhitehead-parkba esett, de nem okozott 
bajt, mert senkii sem volt a robbanás köze­
lében. A fel nem robbant bombákat, mintegy 
tiz darab van belőlük, ‘katonai szakértők 
veszik vizsgálat alá.

Az olasz orv: ám adás leírhatatlan felhá­
borodást keltett Fiume lakosságának köré­
ben. Reprodukálhatatlan kifejezésekkel il 
lettek a vandál pusztítókat, akik tehetetlen 
bosszuérzósüket ártatlan asszonyok és gyer­
mekek megölésével és békés polgárok va­
gyonának pusztításaival csillapították.

ADAKOZZUNK
— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek I —

HIRE K.
— Gyermekeknek nem szabad este tu. 

uhán tartó ikodni. A rendőrség ezen az utón 
is figyelmezteti a szülőket, hogy tizennégy 
even aluli gyermekeket, sem fiukat, som le­
ányokat, es í í) óra után felnő'tek kísérete 
nélkül ne bocsásaanak az utcára. Azokat, a 
Idk ez. a rendeletét be nem tartják, szigo­
rán meg li 'gja a rendőrség büntetni.

— A líi-iki jótékonysági ünnepély. Au
gusztus 15-én, - mint mát" többször meg­
emlékezi link róla, — nagyszabású jótékony­
ság'! ünnepély lesz a uépkertben. Az ünne­
pély tiszta jövedelmét a Vöröskereszt és 
egyéb helybeli jótékonysági intézmények 
javára fordítják. Az ünnepély védnökségét 
Wiekenburg István gróf kormányzó és nejt* 
vállalták el és holnap, pénteken délután ér­
tekezlet lesz a kormányzói palotában, ahol 
a rendezőség a védnökökkel együtt meg­
fogja állapítani az ünnepély részleteit. A 
nagyszabású nyári mulatság iránt város­
szerte igen nagy érdeklődés mutatkozik és 
eddig a következő adományok folytak be az 
ünnepély céljaira:

Adria magyar tengerhajózási r. t. 200 
k., Eidiitz Hugó vezérigazgató 100 k.- Ma­
gyar Általános Hjtelibank fiumei fiókja 100 
k., Szűcs Géza igazgató 50 k.. Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank fiumei fiókja 100 k., 
Herzog Arnold igazgató 30 k., Első Fiumei 
Rizshántoló és Keményítőgyár r. t. 100 k., 
Fiumei nyilvános raktárházak r. t. 100 k., 
Klinz és Hossnk 100 k., Strasser és König 
100 k., Fiumei Kereskedelmi Bank r. t. 50 
k., Amou Ernő igazgató 50 k., Kőolajfino- 
mitó r. t. 100 k., Vegyészeti gyár r. t. 50 k„ 
Fiumei gázgyár 50 k., Ganz-Danubius hajó­
gyár r. 1.100 k., Horvát mezőgazdasági bank 
fiumei fiókja 100 k., Riboli János 100 k., 
Schenker és Társa 100 k., Rampp Károly 
igazgató 50 k., Cunradi E. utódai 50 k., Bu­
da a Celso 20 k., Levi-féle szappangyár 100 
k., Schmidt és Meyn.ier papírgyár r. t. 100 
k., Bauxit r. t. 100 k., Osztrák-Magyar Bank 
fiumei fiókja 200 k., Ossoinaek András 100 
k.. .Ossoinaek Alajos 50 k., Orient tenger­
hajózási r. t. 50 k., Kőbányai polgári ser­
fő ző r. t. 100 k., Magyar-Horvát Tengerha­
józási r. t 100 k., Copaitich igazgató és neje 
50 k., Városi Takarékpénztár 100 k., Fiumei 
Népbank r. t. 50 k., Vio Hamlet igazgató 10 
k., Hoffmann S. és W. 50 k., Porgesz Ede 
igazgató 20 k., Magyar-Horvát Szabadha­
józási r. t. 50 k,, Badiieh György igazgató 
10 k., Forgalmi bank r. t. 100 k., Pál Ignác 
igazgató és neje 50 k„ Austro-Americana 
tengerhajózási r. t. 50 k., Fiumei takarék- 
és hitel,egyet 50 k., Fiume város községi üze­
mei 50 k., Dubocovich N. A. lfX) k„ Kmmsir 
Milan 50 k.. Padoani Ferenc 30 k., Fiumei 
Szövetkezeti Bank r. t. 25 k., Magyar Le- 
szárni'.oló és Pénzváltó Bank fiumei fiókja 
25 k., Franki Arnold 20 k., K. J. 20 k., Pas- 
quali G. 30 k., Reich József 30 k., Polgár 
József 30 k., Dóréidi Pasquale 10 k., Tre­
ves G. 10 k., Schnabl és Tsa 20 k., Bilitz 
öá.ndor 20 k. Az ünnepély rendezősége ez 
ütem fejezi ki hálás köszönetét a nemesszi- 
vii adakozóknak.

— összeköttetés Lengyelország és az 
Adria között Már évekkel ezelőtt foglal­
koztak a dunántúli kereskedelmi iparkama­
rák egy Pozsony és a magyar tengerpart 
között létesítendő közvetlen vasútvonalnak 
a tervével és akciókat kezdeményeztek a 
•terv megvalósulása érdekében. Most ismét 
■felelevenítették ezt a tervet; a pozsonyi ka­
mara, mint már közöltük, akciót indított és 
a mozgalom erőteljességének fokozása cél­
jából munkáiba szólította a terv érdekében 
a többi, közvetlenül érdekelt kamarákat. 
Erre vonatkozó átirata rámutat arra, hogy 
amikor a mozgósítás napjaiban csapatain­
kat. délről északra szállították, rendeltetési I 
bel veiknek gyorsabb elérhetése céljából ezt | 
a közvetlen utat választották. Ez maga is 
már ejég bizonyítók volna arra, hogy béke 
idején is mennyire szükséges ez a vasútvn j

mii. A lengye1 királyságnak az orosz hata­
lom alól való fölszabadításé — úgymond az­
tán — c«ak akkor lehet teljes, ha ezt az or­
szágot formailag, kereskedelmileg abból a 
köriéi kivonni képesek vagyunk, melynek 
befolyása alatt eddig állott. Az odesz 
s z a i kikötői" egy adriai kikötő 
vei kell pótolnunk. Oda kell töre­
kednünk, hogy a lengyel királyság terüle­
téről az Adria kikötője gyorsan és kényel­
mesen elérhető legyen. Az osztrák északi 
vasút már jelenleg is alig győzi a forgalom 
lebonyolítását s mivel a Lengyel országból 
az Adria felé irányuló forgalomnak mind in 
kábít növekednie kell s a mi budi és keres­
kedelmi flottáink kőszénnel való ellátásá­
nak az angol hajókőszéntől leendő fiigge-tle­
li itése (s az oroszlengye 1 őrszági szénnel való 
ellátása) elsőrendű államföladat lesz, az uj 
közvetlen összeköttetés létesítése a legna­
gyobb jelentőséggel bírna. A pozsonyi ka­
mara átirata nyomán most már a soproni 
kamara is elhatározta, hogy a fentiek szel­
lemében föiir a kereskedelemügyi minisz­
terhez a pozsony—gyékényes—fiumei köz­
vetlen vasútvonal megvalósítása érdekében.

— Megjelentek a vashu* /.filléresek. Az
Oszt rák-Magyar Bank helybeli fiókja ma* 
bocsátotta forgalomba az uj ve.sinus/.fillére­
seket. Az uj váltópénz iránt nagy volt az 
érdeklődés és sokan siettek régi nikkelpén­
züket beváltani, A bank azonban csakis nik­
kel 1 ni s / f < 1 térésekét vált be vaspénzre, más 
pénznemek az uj váltópénzre it nem cserél­
hetők. A hivatalos lap tegnapi száma pénz­
ügyminiszteri reudeletet közöl az uj váltó­
pénz forgnloinbahoziatáláról. Az osztrák kor 
mánnyal történt megállapodás szerint ősz- 
szesen. ötven rnTTió koronát meg nem ha­
ladó* összegű váltópénzt vernek vasból. Ma­
gyarország számlájára 15 millió korona, 
Ausztria részére 35 millió k< róna értékben. 
A régi mákéi husz/fi 1 léreseket ez év végéig 
fogadhatja el névér fékben a magánforga­
lom. Az állampénztáraik és állami hivatalok 
többé nem adhatják ki, de kötelesek 1917. 
április 30-ig mindennemű fizetésnél és be­
váltás végett is névértékben elfogadni.

— A halárak maximálása megkezdődik.
A városi tanács tudvalevőleg rendeletet bo­
csátott ki a halak árának maximálásáról és 
ebben a rendeletben, a vásárbiztosokat ha­
talmazza fel, hogy az egyes halfajok maxi­
mális árát a vszonyokb >z képest esetről- 
esetre megállapítsák. Eddig még nem ke­
rült sor a halárak maximálására, de miután 
a halászok túlzott árakat kérnek és minden 
eszközzel a maguk javára akarják kihasz­
nálni a helyzetet, Springhet vásárbiztos 
már a legközelebbi napokban meg fogja 
kezdeni a halárak maximálását, ami kötele­
ző lesz úgy a halászokra, mint a viszont­
eladókra nézve.

— A pénzügyőrök hadipótléka. Tegnap
fizették ki a fiúimé: pénzügyőrségnek a régi 
és a 1-1 hó lőtt felemelt háborús pótlék kő 
zötti különbözetet, melynek összege egy-egy 
pénzügyőrnél több mint 400 koronát tett ki. 
A háborús pótlék kifizetése a különben na­
gyon szerényen dotált pénzügyőri karnál 
nagy örömet okozott.

— Milensnigné gyilkosai a bíróság 
e’őtt E hó 20-ika körül tartják meg a fiu­
mei törvényszéken a muL óv őszén megölt 
Mileusnig Franciska fűszeres né — és nem, 
mint egy fiumei estilap Írja: Miden 11 niené — 
gyilkosai ellen a fitáry válást, a melyre kö-

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).
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rel száabusz tanút idézlek mvg, ugv liogy a 
szenzációs tárgyalás élőrőlábha tólag tiz na 
pót fog igény he vonni. A vádlottak Papo 
borbélysegéd, Derveniz/a és Svoljanski fii 
szerestjinv.'.vok és Szikráin*, a borltélys -gód 
kedvese. De ezenkívül még vagy 35 személy 
van az ügybe közvetve vagy közvetlenül be 
lekovvrve. Pajto a liörtönbo.n a kályhacsö- 
vön keresztül és kopogó jelek segítségével 
érintkezni tudott börtön ái-aival. Egy a fog 
házitól kiszabadult nő róvéu tudvalevőleg 
meet adta a rendőrség is, hegy Papo hová 
ásta cl a közel 70.UU0 kor. értékű rablóit 
l>énzt és ékszereket, de a megjelölt helyeit, 
a souriicnei erdőben, már csak az üres va.s- 
kasszehát találták. Pa.po cinkosai elvitték 
a tartalmát. Most a vizsgálat további adatai 
alapján remény vau arra, hogy az elrablóit 
vagyon is rövidesen elő fog kerülni.

NÉMET SIKER A VERDUNI 
FRONTON.

PARIS, ang. 3. A francia hivatalos je­
lentés beismeri, hogy a németek Vauxuál, 
Ohebitrenél és a LcHicnois-crdöeskében tért 
nyertek.

LARISSZARA VITTÉK A SZALONIKII 
GÖRÖG CSAPATOKAT.

Legújabb.
hindenburg a szövetséges

KELETI HADERŐK FŐPARANCS­
NOKA.

BERLIN, ang. 3. Vilmos császárnak a 
keleti ha útvonalon történt időzése a lkaim á- 
val, a császár Ferenc József királlyal egyet­
értőén Hindenburg tábornagyot meghízta 
a keleti harovonaIon küzdő összes német, 
mag\ ar-oszl rák és török haderők főparancs­
nokával.

DÖNTÉS KÜSZÖBÉN ALL A LENGYEL 
KÉRDÉS.

BUDAPEST, aug. 3. A sajtoliadiszál- 
lasró! jelentik: Varsóban úgy hírlik, hogy 
a központi hatalmak döntése a lengyel kér­
désben közvetlenül küszöbön áll. Ezek a lő­
rék német hivatalnokoktól minek. így a 
vloezlaveki kormányzó egy Bécsbeii éhfvar- 
sói embernek kijelentette, hogy a legköze­
lebbi időben lehozzák a politikái közélet Xi- 
állósitását Lengyelországban. A varsói cen- 
zor egy- szerkesztőnek kijelentette, hogy két 
hét múlva a cenzúra lengy el kézben ‘ lesz. 
Ixmgyelorsziig önállóságának hire egész 
Varsót felvillamozta.

A NÉMET KANCELLÁR BERLINBEN.

LERLIN, aug. 3. A kancellár a nagy 
főhadnszállásról visszatért Berlin,be.

ASQUITH NYILATKOZATA 
A BÉKEFELTÉTELEKRŐL.

ROTERDAM, aug. 3. Asquith az alsó- 
házban kijelentette a következőket: A béke- 
f ti tételek legfontosabb pontja az, hogy Bel- 
giuin, Szerbia és a megszállott francia és 
lengy el terület anyagi és közgazdasági egy­
ségét helyreállítsák, de minden szövetséges 
állam maga határozza meg, hogy milyen 
módon óhajtja a párisi gazdasági konferen­
cia határú »fait a gy akorlati életbe átvinni. 
Anglia célja az volt, hogy a gazdasági ta­
nácskozásokkal előkészüljenek a békekötés 
utáni időre.

A SZERB TRÓNÖRÖKÖS 
SZAUINIKIBEN.

ATHÉN, aug. 3. A Havas-ügynökség 
jelenti: A hadügyminiszter parancsára a 
tizenegyedik görög hadosztályt Szalonikiből 
I^arisszába helyezték át. Az áthelyezést a 
hadügyminiszter a királlyal folytatott meg­
beszélés alapján rendelte el és értesítette 
róla a négyesszövetséget.

TÖRÖK HIVATALOS JELENTÉS.

KONSTANTINÁPOLY, aug. 3. A fő­
hadiszállásról jelentik: A kaukázusi fron­
ton az ellenség öt napja hét gyalog- és négy 
lovasezreddel és 30 ágyúval támadja előre- 
ngró állásunkat. Az Ofnot-szakaszón vére­
sen visszavertük őket, háromezernél több 
halottjuk volt. Előretolt osztagunkat hát­
rább vontuk. Az ellenség nem juthatott Er- 
zingliannái előbbre.

ÍZLETES EBÉDKOSZT
kapliató házon kívül is. Ugyanott buto^
szoba is kiadó: Via Parim Societá
ház félemelet 2. Értekezés d „ ^

1 d'7 között.

, „ 5 háború okozta naev ári eacára csodaolcsón szánig ágas%a készlet tart, kövétknlí ^
1 nichel Glória Rémlánccal K. 6-50 m,vain, H xtlialaP0s,
lel K. 9 -, I Elektró Koldis1 ,Cdé|- Rém. lánccal K. 7'iO iJk laJ>os 5-Ú0, 1 valódi eziuí Vbreszto K borítva, 3 fedelű, Gre Roskopf szabadak' .í«« 

szabad nichel W. Rock gyári plombával' K' ,l6'~ ' 
acél vagy nichel, bőr karkötő óra K m n ~ I 

gon illurztr. árjegyz ingyen és bérm ^
Cypres Ignatz Krakau Szwska i3/ll8

Minden pénteken

NV1LTTÉR*).
HIRDETMÉNYI

Ismételten előfordult az az eset, hogy 
vö 1 lantos vasvt utasad nem fogadták el a 

kalauz által átnyújtott menetjegyet.
Ez a felületesség a villamos vasút ügy 

menetében zavarokat és nem jelentéktelen 
cárokat idéz elő. Tekintve az üzem városi 
jellegét, melynek jó üzletmenete vadamén y 
nvi városi polgár előnyét jelenti, elvárható 
lenne, liogy a nevezettek, ahelyett hogy a 
személyzetei helytelen és mérnem engedett 
cselekedetek elkövetésére ösztönöznék, köz 
•működnének n jól felfogott közérdek el 
enőrzésénél.

, A font' felhívás figyelmen kívül ha 
gvása azonkívül, hogy a jegyárust egy eset­
leges elbocsátás és a törvény szerinti bünte­
tés veszedelmének teszi ki, annak az utas­
nak a Repedését is jelentheti, aki a város 
karara történő lopást elősegíti.

í iume város közmüveinek 
_ igazgatósága.

*-E, 7,7atbflT; ^lőttekért nem válla] fe- 
lelosfceget a szerkesztőség.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkia 
dóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

SZALON! Ki, aug. 3. Sándor szerb
trónörökös egy torpedózuzón ideérkezett

budai
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO. ===__
50 HZOllH

Esténként elsőrendű szalonzene­
kor hangversenyez.

KitOnö kávéházi italok és ételek Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

összes
osztályainkban
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